

## 广东省新一轮(2021-2023年)中小学名教师、名校(园)长、名班主任工作室主持人名单公布

# 南海10人上榜 其中3人连任

珠江时报讯(记者/区辉成)记者从市教育局获悉,广东省新一轮(2021-2023年)中小学名教师、名校(园)长、名班主任工作室主持人名单近日公布,南海共有10人上榜。其中,石门中学校长李卫东、南海区瀚文外国语学校校长黄新古、桂城桂江二中学校长龙海平等3人入选名校长工作室主持人,南海中学马琳等6人入选名教师工作室主持人,南海外国语学校张玉石入选名班主任工作室主持人。

经个人申请、学校和区教育局推荐、市教育局初评、省教育厅组织专家评审、名单公示、省教育厅党组审议等程序,最终评定447人为广东省新一轮(2021-

2023年)中小学“三名”工作室主持人,佛山市共有33人入选,其中南海区为10人。

遴选中小学“三名”工作室主持人,意在加大广东省中小学教师、校(园)长、班主任培训力度,创新骨干教师、骨干校(园)长、骨干班主任培训模式,建设高素质专业化教师、校(园)长、班主任队伍。

根据上一轮的考核结果,南海区双语实验小学刘军、南海九江镇初级中学刘志伟的名教师工作室主持人考核结果为优秀,将获得连任;原南海外国语学校校长黄新古的名校长工作室主持人考核结果为优秀,新一轮将以佛山南海区瀚文外国语学校校长身份连任为名校长工作室主持人。

除了3人连任外,南海还有7人入选,包括石门中学校长李卫东、桂江二中学校长龙海平、南海外国语学校副校长李西鹏、南海中学正高级教师马琳等。

根据《佛山市南海区国民经济和社会发展规划第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》,南海区提出未来五年要擦亮教育品牌,打造新时代教师队伍,推进教育现代化建设。在教师队伍建设方面,实施“大城良师”教育人才培育工程,力争每百名中小学生学习至少拥有1名区级以上名师或骨干。打造“名校长工作室体系”“名师工作室体系”,建设教师培训高端平台体系,包括南海区教师发展中心、教师发展基地校30所。

### 广东省新一轮(2021-2023年)中小学“三名”工作室主持人名单(南海区)

#### 一、中小学名教师工作室

李西鹏	佛山市南海区外国语学校
刘军	佛山市南海区里水双语实验学校
刘志伟	佛山市南海区九江镇初级中学
陈进文	佛山市南海区桂城街道平洲第二初级中学
马琳	佛山市南海区南海中学
方红德	佛山市南海区西樵高级中学

#### 二、中小学名校长工作室

李卫东	佛山市南海区石门中学
黄新古	佛山市南海区瀚文外国语学校
龙海平	佛山市南海区桂城街道桂江第二初级中学

#### 三、中小学名班主任工作室

张玉石	佛山市南海区外国语学校
-----	-------------

### 南海中小学多形式开展心理健康教育系列活动

## 关注心理健康 呵护学生成长

珠江时报讯(记者/区辉成)举办趣味运动会、组建“解忧小队”传递阳光心理能量、举办男女混合足球赛……随着全市心理健康教育月活动深入开展,南海区中小学纷纷面向全体学生开展心理健康教育系列活动,将心理健康教育融入学校各项育人工作,促进学生身心健康,快乐成长。

日前,石门中学在七彩广场举办形式多样的心理游园会活动,丰富的游戏节目令每个摊位都人气十足。在“千里运输”摊位前,有同学们一次又一次运输积木的倔强身影和成功后的欢呼;

在“你说我画”摊位前,有戴上眼罩前的小期待,有拿下眼罩后的大惊奇。“珍爱卡”“曼陀罗彩绘”“现场心理辅导”等摊位同样受学生欢迎,石门中学心理老师耐心地倾听同学们的所思所想,帮助同学分析

所遇到的困惑。

南海中学近日举行了一场别开生面的“我运动,我健康,我快乐”心理健康活动专场。最美留影、快乐宣言、唱响青春、心有灵犀你演我猜……活动现场的19个专区,留下了学生灿烂的笑脸和跳动的身影。在心理健康教育月,南海中学向学子们发起了“倾听一刻钟,有效陪伴一小时”倡议书,鼓励同学们在春天里,与父母来一场约会:请放下一切电子产品,倾听一刻钟,有效陪伴一小时,进行一场不插电的有效亲子陪伴。

为让更多同学感受到足球的魅力,缓解学习压力,九江中学高一年级举行校园男女混合足球比赛,各班6男1女混合组队。绿茵场上,队员们斗志昂扬,展示团队默契。场边拉拉队的加油声此起彼伏,汇成快乐的海洋。整个校园朝气蓬勃,充满



■石门中学学子开心地玩气垫筏游戏。

(图片由学校提供)

了向上的力量。

在南海实验中学,有一支“解忧小队”,这是学校心育指导中心指导下的心理社团,由专职

心理老师指导,参与学校心理健康教育,实现自助互建共享的学生组织。“解忧小队”积极传递阳光心理能量,营造幸福和谐校

园。每天的放学时间,南实心理活动室如常开放,“解忧小队”准时参与值班与管理,接待前来咨询的同学们。

### 南海区大沥高级中学教育集团揭牌成立

## 八校联盟 优化共享教育资源

珠江时报讯(记者/罗焯娴)4月25日,南海区大沥高级中学教育集团揭牌仪式举行。这是国家和省教育主管部门号召积极开展集团化教育探索以来南海区第2个高中教育集团。同时,首届大湾区航天科教发展高峰论坛(南海分论坛)暨大沥高级中学教育集团首届航天科技节正式开幕,多位航天“大咖”进校园,助力学子的“航天梦”启航。

当日上午,在大沥高级中学阶梯室,与会人员共同见证了教育集团揭牌仪式。大沥高级中学教育集团采用联盟模式共建教育品牌,集团在制定章程、办学理念、发展目标、管理体制等

方面形成共性发展的良好格局。集团由大沥高级中学、大沥中学、许海中学、盐步中学、盐步三中、黄岐中学、海北中学、沥雄小学组成,以大沥高级中学为集团核心,八校联盟,共同致力于教育资源的优化配置和共享,加强小学、初中、高中教育十二年一贯制的衔接研究,探索“相互融合、优势互补、共同提升、差异发展”的办学模式,共同打造大沥镇乃至南海区的教育标杆。

谈到教育集团的教师团队建设,集团总校长、大沥高中党委书记、校长丁启康表示,集团将成立“教师专业发展中心”,推进落实成员校之间跨校区师徒

结对,促进各校教师迅速成长。形成集团特色课程共享机制,促进名师课程共建,落实精品课程共享,充分发挥核心学校的示范、辐射和引导作用。努力促进各成员学校之间的合作,以骨干游教、师徒带教、名师送教等形式,充分发掘名师和骨干教师的带头作用,推进联组教研工作,最终形成课程走动、教师走动、甚至学生走动,切实推进特色课程一体化建设。

当天,中国首次月球探测工程副总设计师、中国工程院院士龙乐豪和知名航天专家、国际宇航科学院院士何质彬等航天专家来到大沥高级中学,为该校的

航空航天院士科技教育工作站揭牌。龙乐豪为同学们带来一场航天科技教育专题讲座,生动的讲述和有趣的航天知识,让学生们产生无限向往。

“很感动,很震撼,很赞成!”何质彬用三个词形容大沥高中教育集团成立及首届航天科技节开幕给自己带来的感受。作为国际宇航科学院院士,他曾参与“两弹一星”研发工作,被誉为“海南文昌航天之父”。他表示:“宇宙的探索,永无止境;建设航天强国,需要世代相传,不断创新发展。大沥高中教育集团成立十分及时,为各中小学培养航天人才奠定

了基础,作为航天人,我将为大沥教育乃至南海教育发展尽自己最大的努力。”

在本次集团化建设的基础上,各成员学校将再次补强各校资源优势,以大沥高级中学为核心,助推“以航空科技为主的科技教育”“以诗书画为主的文艺教育”和“以篮球文化为主的体育教育”三大教育特色模块腾飞。各成员校之间的资源将实现全方位立体共享,实现优质资源的最大化。力争在两到三年内成为全国航天特色学校,打造篮球特色学校,实现每间成员学校均有特色体育项目。

推广

### 校园动态

石门中学举行“高考登顶”活动

## 千名高三学子登上展旗峰顶

珠江时报讯(记者/罗焯娴 通讯员/胡庆生)4月25日,石门中学高三级组赴里水展旗峰生态公园举行“高考登顶”活动。一千多名高三学子与教师、家长代表等登上展旗峰顶,期许“展翅高飞,旗开得胜”之愿,并借此机会增进同学、师生之间情感交流,增强班级凝聚力,加强家校合作。

上午8时到达目的地后,学生们以班级为单位沿着步梯开始爬山。为确保登山安全,学校在每一段路都安排了家长志愿者协助。历时约一个小时,整支队伍浩浩荡荡地到达峰顶。展旗楼集里水历史名人、历史遗迹、古建筑、非物质文化遗产等于一体,号称“里水第一高楼”,深得“欲穷千里目,更上一层楼”要义,令同学们深受触动。

“孩子们精神饱满,意气风发,祝大家高考凯歌高奏金榜题名;也很感谢学校和家委会组织这次活动,让孩子走进自然,感受自然,在优美的大自然环境中放松心情,进一步调节高考备考节奏和状态。”家长义工卢女士说,作为家长,很珍惜这次难得的亲子互动机会,在高考冲刺的关键阶段会紧跟学校和老师的备考节奏和教学安排,一路为孩子护航。

石门中学校长李卫东激励高三学子:“从现实到达理想的攀登之路,尤需拿出‘山登绝顶我为峰’的冲劲,砥砺‘咬定青山不放松’的韧劲,激扬‘愚公移山’的干劲。我相信,同学们一定能唱响新时代的奋斗者之歌,不断标注新的精神高度!”

狮山高中开展博爱湖文化考察徒步活动

## 师生徒步11公里 感受家乡蝶变

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/张晋龄)4月24日,狮山高中学生、教师、家长近千人次开展狮山博爱湖文化考察徒步活动,徒步11公里,走进博爱湖,感受家乡蝶变。

当天7时许,狮山高中近千人以班级为单位划分成若干方阵,分批从学校起步,向狮山博爱湖进发。本次活动安排了四个打卡点,设置了签名墙,热情高涨的狮山高中学子挥笔书写自己的名字,并合影留念。“需要添点水吗?”沿途,值守在补给点的后勤人员和家长志愿者守护着每一位经过的师生。

“没想到这个地方那么美!”“这地方太适合徒步了!”“不枉今天来参加徒步,能领略到这样的美景,早起值得了!”徒步在美如画的博爱湖畔,师生们赞叹不已,一边呼吸着新鲜的空气,一边领略湖畔的宁静,家乡之美和人文之美扑面而来,热爱家乡的情愫油然而生。

“打破最多步数”、“打破最长时间”、“打破最远距离”……不少狮高人的运动轨迹软件上出现这样的关键词。超过11公里的距离,时长逾3.5小时,15000以上的步数,狮高师生收获欢声笑语的同时,创造了许多个人的“最”纪录。据悉,这是狮山高中建校50多年来的首次集体徒步活动,也是博爱湖自2019年开放以来的最多人同时活动的纪录。

走完十几公里,回到校园,集齐纪念卡上的四个打卡戳后,狮高学子们惊喜满满。纪念卡裁剪开就是四张独立的书签,将陪伴同学们最美好的学习生涯。

“活动有序,有意义!”狮山高中校长赵骥说,“这是狮山高中促进学生全面发展的又一举措,是全校师生道路自信、成长自信和办学自信的外化体现。师生精神抖擞,斗志昂扬,必将开创狮山高中办学新局面、新篇章!”

## 政银打造“预付费”监管平台 佛山中行守护消费者“钱袋子”

近年来,预付费消费模式被广泛运用在诸多行业,在预付费消费中遭遇商家关门停业、携款逃跑从而导致资金受损的消费者不在少数。为推动预付费消费规范有序发展,佛山市预付费消费信用服务平台于近日举行了签约仪式,该平台是在佛山市消费者委员会的

指导下,由中国银行佛山分行搭建的经营者和消费者预付费消费信用服务平台。

据了解,在这一监管模式下,平台通过规范经营者和消费者之间的合同文本,实现对预付费消费交易行为的动态监管,建立银行与平台经营企业、银行与消费者、平台经营企业与消费者

的良好信用关系,实现预付费消费事前、事中监管,推动预付费消费规范化。佛山市市场监督管理局、佛山市消费者委员会相关负责人对中国银行佛山分行积极探索预付费消费资金监管模式、共同谋划预付费消费的事前和事中监管表示肯定。

下一步,中国银行佛山分行

将在佛山市消费者委员会的指导下,加快推动平台建设,从预付费消费重点行业试行,逐步推行至预付费消费全领域使用,助力经营主体参与信用建设的同时,减少因商家门店倒闭、携款逃跑导致消费者资金受损的情况,更好地保障消费者的资金安全。

(招卓臻)



■签约仪式现场。